

El plebiscito y la Asamblea Nacional

Ajenos a la política partidista—fíeles lema norma de nuestra conducta durante un cuarto de siglo—para concentrar todas las actividades como colaboradores del Alto Mando en la defensa e los intereses de España en Marruecos, tudimos siempre la censura o el aplauso a los Gobiernos en asuntos no relacionados con la especialidad de esa misión. Soy no podemos sustraernos a tratar el plebiscito y de la Asamblea Nacional, or su alto interés.

Los datos que el telégrafo transmite, rucban de modo elocuente el apoyo e opinión pública a la obra regeneradora del golpe de Estado de 13 de Septiembre de 1923, que evitó el triunfo de anarquía y ha restablecido la tranquilidad y el imperio de la ley.

Al cumplirse el tercer aniversario de quel glorioso suceso, reconoce esa gran mayoría la obra inmensa del régimen vigente, su acertada orientación, voluntad firme y sanos propósitos que la impulsan y guían. Juzgado en conjunto la labor del Directorio y del Gobierno Príncipe de Rivera, precisa inclinarse ante la calidad avasalladora de los hechos y reclamar sus excepciones, aunque ha tenido y tenga, como obra humana, imperfecciones y errores.

Cuando el desgaste natural de todos los ue gobiernan imponga un cambio de eronas, habrá de subsistir el espíritu orientación que alientan y dirigen el rograma de aquel movimiento salvador ntre tanto, no puede negarse apoyo sintero y patriótico al ilustre marqués de stella; máxime, cuando como ha dicho certadamente don Juan La Cierva, la ontinuidad en sus funciones de los gbernantes es en España la más trascendental de las mudanzas a que debemos aspirar.

Sin esa continuidad de tres años, no ubiera quedado el problema de Marruecos reducido a su justa medida, ni se

hubiese reivindicado el Ejército, cuya eficiencia llegó a ponerse en entredicho. La continuidad y el espíritu flexible del jefe del Gobierno, determinó la evolución de su pensamiento en problema de tanta trascendencia y la nobilísima rectificación de criterio que las circunstancias demandaban, llevándole a la ocupación de lo que nunca pudo soñarse. Y no mediante posiciones y numerosos Ejército, sino utilizando apropiadas organizaciones que buscan y combaten los focos rebeldes y usan de su táctica, perfeccionada por la disciplina e inteligente dirección de los jefes.

Sin dejar como siempre de prestar nuestro concurso al Alto Mando, formuláramos reservas mentales, traducidas en silencio, acerca de programas, hasta que cristalizara, por esa ejemplar evolución, el último del marqués de Estella, el perfecto, entre los perfectos, hijo de la visión exacta del problema, que extirpa el cáncer marroquí y difunde bien fundados optimismos.

La personalidad internacional de España, olvidada y empujada hasta el punto de contarnos entre las naciones muertas, se ha engrandecido, con positivo valor en el concierto de los pueblos. Y si no se da satisfacción plena al anhelo nacional de un puesto permanente en la Sociedad de Naciones, se unen los hombres de Estado para pedir el concurso de España a la Liga. La voz autorizada de Stresemann, se elevó en dicho sentido con unánime aplauso en sesión memorable.

Hagamos sinceros votos porque no se interrumpa la obra regeneradora, y la lleven a feliz término cuantos tienen fe en los destinos de la Patria.

Y por cuanto a Melilla se refiere, formulémos el anhelo de que sus actividades no sean excluidas de representación en la futura Asamblea Nacional y en apoyo de esta idea nazcan iniciativas que ahora faltaron para la organización del plebiscito.

Una interesante conversación con el jefe del Gobierno

(POR EL CABLE)

El plebiscito y las subsistencias

Madrid 13

«El Noticiero del Lunes», publica una interesante conversación que uno de sus editores ha sostenido con el presidente del Consejo.

Mi primera impresión, dice el general Príncipe de Rivera, es completamente satisfactoria al ir conociendo el desenvolvimiento del plebiscito, caracterizado por una seriedad, una sinceridad y un entusiasmo insuperables. Creo que podrá como robarse hoy mismo, puesto que estamos a trece y hemos movilizad una masa electoral cuatro veces mayor que registra la historia de las elecciones en España. Creo que nada se ha hecho para desvirtuar el plebiscito.

Se me ha dicho que ha querido explotarse el precio de las subsistencias, yo lo creo, porque en España no están araras con relación a la moneda y la retribución del trabajo. Desde luego, si e tiene en cuenta la honradez de la piedad, y la pureza de la calidad, conseguidas por la vigilancia de las autoridades, las subsistencias están más baratas que el 1923, teniendo en cuenta el alza adquirida de la peseta. Más aún: en España, un comandante, un jefe de negociación o un empleado de banca de mediana categoría, perciben de siete a ocho mil ptas. En Francia, tres veces más n francos; pero aquí adquieren un uniforme o un traje por doscientos o doscientas cincuenta pesetas, que allí le cues a mil o mil doscientos francos. El pantalón sesenta y cinco céntimos aquí y allí dos francos y medio.

Así pues la vida es más cara con relación a los recursos para un rentista, unionario o pensionista. He tomado de unto de comparación Francia, y está más cara la vida en Inglaterra y Suiza.

Eso sería una deserción

Mi segunda impresión es la satisfacción con que he leído el manifiesto de 13 de Septiembre de 1923. Doy gracias a Dios por haber podido realizar todo lo que ofrecí. El terrorismo, el separatismo, Marruecos, el juego, el cambio de la política económica, la moribundidad de la administración local, provincial y central, y otras muchas cosas muy importantes.

Si yo fuera un «cuco» este era el momento de irme con una corbata de gloria; pero eso sería una deserción, y la Patria me exoneraría con razón. No hay más que proseguir el sacrificio. El país me recompensa con su estimación y confianza.

La próxima asamblea

Tengo muchísimas esperanzas en la Asamblea. Supongo que ha de vivir de tres a cinco años y que este tiempo le permitirá hacer una labor enorme.

De ella han de salir entre las leyes que colaboren y los proyectos que preparen para otra asamblea o parlamento que seguramente se elegirá de modo distinto.

De toda España ha habido adhesiones importantísimas, teniendo por tales a los hombres de estudio y trabajo, los desahacionados de toda política, que han hecho con rectitud balance entre el pasado y el presente y se han rendido a la evidencia. ¿Que vida correrían a estas horas Italia y España si el freno puesto al desbordamiento y anarquía que imperaba el 13 de Septiembre?

Como se interpreta la libertad

Muchos dicen que las cosas han mejorado notablemente, pero ello se ha conseguido merced al régimen excepcional fallo de libertad. Con el régimen lla-

COLOCACIÓN DE LA PRIMERA PIEDRA DE LA IGLESIA-CAPILLA DE LA CRUZ ROJA

Como se había anunciado, ayer mañana a las doce se verificó la ceremonia de colocar la primera piedra para la iglesia capilla de la benéfica institución de la Cruz Roja, que ha de comenzar seguidamente a construirse con los fondos obtenidos en las fiestas recientemente celebradas a dicho efecto.

Asistieron al acto la Excelentísima señora de Castro Girona y señoras de Cremades, Carcaño, del Pozo, Gómez Membrillera, Ostariz, Motta, Jurado, Superiora, Sor Josefina Pescador, Blanco y señoras de Viqueira, Sancho Miñato y Queipo.

También concurren los generales Castro Girona y García Aldave, director del hospital, Herranz y señores Sanz Pelayo, Gómez Membrillera, Alberico, Delgado, Braquecumbury, Cano, Carcaño, Rubio, Santa Cruz, Madrigal, Gómez, Jurado, Sánchez Ferrer, Soteras, Roca y Hermanos de la Doctrina Cristiana.

La banda de música del regimiento de Melilla, amenizó la ceremonia, interpretando escogidas composiciones.

El lugar donde fué colocada la primera piedra, aparecía adornado con exquisito gusto artístico.

Primeramente, el Vicario Eclesiástico, don José Cassasola, pronunció una sencilla y elocuente plática, en la que tuvo frases de alto elogio para la abnegada y humanitaria institución de la Cruz Roja y expuso la significación del acto que se iba a realizar.

A continuación, el señor Cassasola, bendijo la cruz que la tarde anterior había sido colocada en el sitio que correspondía al altar del nuevo templo.

Canalizadas las letanías de los santos y demás preces de ritual fué bendecida

la primera piedra, en la que se esculpiron las tres cruces de rigor.

Antes de colocar la primera piedra, fué firmada el acta que leyó el capellán de la Cruz Roja, señor Milla.

Acto seguido se procedió a encerrar en un tubo ejemplares de los periódicos diarios locales, correspondientes al día 12 y monedas corrientes en nuestros días y una expresiva dedicatoria del capellán señor Milla, todo lo cual quedó debajo de la primera piedra.

La Excelentísima señora de Castro Girona, echó la primera paletada de cemento, terminando la solemne ceremonia con el canto del «Tu es Petrus», interpretado por el coro de hermanas del Hospital y señoritas Lucía Arcoz y María Teresa Doblas, acompañadas al melodium por el capellán don Manuel Milla.

Como es sabido la piadosa iniciativa de erigir un templo destinado a los servicios espirituales de la Cruz Roja, se debe a los Excelentísimos señores de Castro Girona, los cuales fueron efusivamente felicitados por los concurrentes a la ceremonia.

La nueva capilla iglesia se construirá junto a la que actualmente existe como prolongación de la ala derecha del hospital y medirá treinta metros de largo por doce de ancho, con arreglo a un proyecto confeccionado por el arquitecto don José de Larrucea.

El nuevo templo se erigirá bajo la advocación de la Santísima Virgen Milagrosa.

La brillante ceremonia de que damos cuenta se dió por terminada, siendo obsequiados los invitados con un lunch verdaderamente espléndido.

PLAZA Y CAMPO

Se ha hecho cargo interinamente del mando de las Intervenciones Militares, el comandante de las mismas, Heredia, por haber marchado el domingo a Targuist, desde donde se trasladará a Ketama, el coronel Pozas.

En la cabila de Ulal Settut han sido de tenidos por sospechosos dos indígenas, los cuales procedían de la zona francesa.

El servicio antropométrico de las Intervenciones Militares se encuentra actualmente en la cabila de Ulal Settut, procediendo a fiendar a todos los indígenas que habitan en la misma.

En la Oficina de Intervención de Beni-Tuzia fueron entregados por indígenas de la misma tres fusiles Remington y tres Mauser.

Varios vecinos del barrio de la Alcazaba se quejan de que en la parte alta de la cuesta de acceso a dicho barrio, por el cuartel de Alcántara, existe un verdadero foco de infección a causa de que ha sido tomado dicho lugar como evacuatorio.

Llamamos la atención de la autoridad correspondiente sobre esta anomalía.

Ha marchado al sector de Aixdir el comandante de Ingenieros Paterno, jefe del grupo de transmisiones de aquel sector.

De Aixdir ha llegado el comandante de Intendencia La-Gasca, jefe de los servicios de Intendencia de aquella zona.

Procedente de Cala del Quemado funde ayer el buque-hospital «Castilla», conduciendo 105 soldados enfermos.

En ambulancias automóviles fueron trasladados a los distintos hospitales de la plaza.

El Juzgado de Instrucción ha decretado la prisión sin fianza de Enrique Gómez Castro, conductor del automóvil que atropelló a la niña Vicenta Sanz Martínez causándole la muerte.

Para incorporarse al sector de Aixdir marcharon anoche el teniente coronel del regimiento mixto de Artillería don Francisco Roig, el capitán de Cazadores de África número 14 don Manuel Barredo y el practicante militar don Andrés González.

También marcharon destacadas a dicho sector las compañías expedicionarias de Cádiz y Aragón.

Ayer mañana empezaron a llegar a la plaza los soldados destacados en el sector de Aixdir, pertenecientes al reemplazo de 1923, que han de ser licenciados en breve.

Esta tarde a las cuatro se tirará en el campo de tiro de la Hipica, la Copa de Melilla, para la que hay numerosas inscripciones.

A las tres y media se verificará el sorteo para la designación de Madriñas y la tirada comenzará a las cuatro.

Ha sido invitado el general Aldave para hacer entrega de la Copa regalada por la Junta de Arbitrios.

Reina gran animación por presenciar esta interesante tirada.

Después tendrá lugar en el sketing, el asalto de esgrima organizado por el Casino Militar, y mañana terminará la serie de concursos organizados por la Hipica, con la prueba «Fernández Silvestre», para la que hay treinta caballos inscritos.

El general encargado del despacho en Tetuán recibió del Presidente del Consejo de Ministros, el siguiente telegrama:

Mucho agradezco el saludo y recuerdo que con motivo del 1.º aniversario del desembarco en Alhucemas, me dedican los militares y paisanos reunidos en el poblado del Quemado y al correspondiendo muy sinceramente luego votos por que esta contingente litánica empresa de España culmine bajo la acertada dirección de V. E. a quien envío el más cariñoso saludo.

hallan en el aerodromo Herraiz, recibieron ayer orden de intensificar los bombardeos que vienen realizando estos días sobre los poblados insumisos del Norte de Ketama.

Las bombas arrojadas por los aviadores según pudieron éstos comprobar, causaron no pocas bajas a grupos de cabileños que se observaban sobre aquellos aduanas.

Uno de los aparatos arrojó la correspondencia a las fuerzas que se hallaban en primera línea.

De Taima, salió un aeroplano con dirección al sector de Aixdir, en servicio de correo.

Al sector de Aixdir marcharon anoche el teniente coronel jefe del Grupo de Regulares de Alhucemas, don Ricardo Serrador, y el capitán ayudante de dicha unidad, don José Páramo.

Se encuentra en Melilla, procedente de Aixdir, el coronel del regimiento de Melilla, don Emilio Mola.

Ha comenzado a prestar servicio, una vez reparado, uno de los automóviles arrebatados al ex cabecilla Abd-el-Krim.

Ha llegado el teniente coronel Aranda jefe de la comisión de límites en la zona española.

Se propone efectuar varias excursiones al territorio.

Aguas de Colonia al detall, de las mejores marcas nacionales y extranjeras, a precios baratísimos, se venden en la Perfumería Levantina, Alfonso XIII, 34.

Vea en 5.ª plana el anuncio «Chevrolet».

¡¡¡Ocasión!!! Cadenas, pulseras y sortijas sello, macizas de oro de ley contrabandadas oficialmente, a pesetas 4,50 el gramo en la Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

EL FALLO DEL JURADO DE LA EXPOSICIÓN DE ARTES E INDUSTRIAS

LOS PREMIOS A LOS EXPOSITORES

El jurado calificador de las obras presentadas a la exposición de Artes e Industrias, ha otorgado los premios a los siguientes:

Sección de Pintura.—Primer premio, 500 pesetas; obra número 8. «A medio día», de don J. Capulino Jauregui. Por mayoría.

Segundo premio, 250 pesetas obra número 3. «Autorretrato», de don José María Burgos. Por unanimidad.

Accesit de Honor, obra núm. 14. «Autorretrato», de don Pedro Angulo Gros. Por unanimidad.

Sección de Escultura.—Primer premio, 400 pesetas obra núm. 28. «Artillero», de don Felipe Panach. Por unanimidad.

Segundo premio, 250 pesetas, obra número 42. «Morita de Frajuna», de don Vicente Rodilla. Por unanimidad.

Accesit de Honor, busto «Estudio», de don Miguel G. Migolla. Por unanimidad.

Sección de Dibujo.—Primer premio, 200 pesetas, obra núm. 46. «Un día de Tiro», de don Pedro Angulo Gros. Por mayoría.

Segundo premio, 125 pesetas, obra número 85. «Deportista inglés», de don Antonio Suárez. Por mayoría.

Accesit de Honor, grabado «El hombre del Cierro», de don Rafael Cáceres Valls y «Caricatura de Sassone», de don José Soriano.

Sección de Arte Decorativo.—Primer premio, 250 pesetas, núm. 98. «Cartel», de don José María Burgos. Por mayoría.

Segundo premio, 125 pesetas, núm. 99. «Japonesa», de don Adolfo Valbuena. Por mayoría.

Accesit de Honor, núm. 101. «Azulejo policromado», de don Luis P. Olive. Por unanimidad.

Sección de Fotografía.—Primer premio, 200 pesetas, núm. 114. «Retrato de Burgos», de don Pedro Juan Cano. Por mayoría.

Segundo premio, 100 pesetas, número 153. «Las hilanderas», del señor Lladó. Por mayoría.

Llegada de un prisionero del año 1921

En la Oficina de Intervención de la cabila de Tensaman, se presentó los pasados días un niño, al parecer moro, el cual manifestó deseos de hablar con el capitán interventor de la misma.

Momentos después fué recibido por éste y por mediación del intérprete de la oficina, dijo, con el natural asombro de todos, que era español y que residía en la cabila de Tensaman, desde hacía bastante tiempo.

El citado oficial, en vista de ello le hizo numerosas preguntas para cerciorarse de la veracidad de lo que decía el pequeño indígena.

En dialecto chelja, el niño dijo que él y su madre habitaban en el campamento de Monte Arruit, y que fueron hechos prisioneros durante los trágicos sucesos que se desarrollaron en este territorio el año 1921.

Con ella y otros prisioneros, fué trasladado a Aixdir, donde permaneció pocos días, pues sin hacer caso de las naturales protestas de su madre, fué separado de ella por un indígena que lo trasladó a su aduar, enclavado en la cabila de Beni Said.

El indígena citado al llevarse al pequeño, dijo a la madre que no pasara cuidado que él lo cuidaría bien.

Como consecuencia del victorioso avance de nuestras fuerzas, desde Beni Said fué llevado el pequeño prisionero a Tensaman, yendo a habitar a una casa propiedad de un amigo del moro que le recogió en los primeros momentos.

En Tensaman ha permanecido hasta

los pasados días, que, como decimos, se presentó expresando deseos de venir a Melilla donde dijo que tenía a su madre. De ella solo supo decir que se llamaba Antonia.

Se le preguntó como se llamaba, y dijo que en Beni Said le habían puesto el nombre de El Fakir Ali, y que antes había sido circuncidado. De su verdadero nombre no se acordaba.

Últimamente manifestó, que durante el tiempo que vivió en el campo, fué bien tratado por todos los indígenas con quienes convivió, especialmente el moro y familiares que le recogieron.

En el vapor correo de Cala del Quemado fué traído a la plaza, trasladándose seguidamente a la oficina central de Intervención, donde el comandante Heredia, jefe accidental de la misma, le sometió a largo interrogatorio para averiguar el paradero de su madre.

Pocos momentos después se supo que en la calle de la Soledad, número 2, de la parte alta de la ciudad, vivía una pobre mujer, lavandera de oficio, la cual perdió un hijo durante el cautiverio que sufrió en Aixdir, por lo que se le pasó aviso para que se personase en la oficina de las Intervenciones.

Cuando llegó Antonia a la citada de que se llama Antonia Carmona Díaz, fué rescatada al mismo tiempo que lo fueron los primeros prisioneros.

Cuando llegó Antonia a la citada dependencia y vió a su hijo vestido de moro, le reconoció en el acto, al mismo tiempo que éste también la reconocía, desarrollándose la emocionante escena que es de suponer.

Avida de saber lo ocurrido a su hijo durante el cautiverio, hizo varias preguntas, encontrándose con la sorpresa de que el niño había olvidado el idioma español, por lo que tuvo que recurrir a un intérprete para poder comunicarse con su hijo.

Momentos después madre e hijo marcharon a su domicilio y más tarde estuvieron en Comandancia General visitando al general Castro Girona, quien felicitó efusivamente a la afortunada madre, por haber recuperado a su hijo.

Las operaciones en la zona francesa

PORELCABLE

Desarme de quince fracciones

Rabat 13

En el frente Norte, la artillería ha acentuado los bombardeos contra la región de Moska Ain y Sane. La aviación ha bombardeado el valle del Kemis, haciendo huir a grupos de enemigos que constituían el punto de resistencia en la fracción de Beni Itme.

En la antigua «mancha» de Taza, el Kum 13, ha efectuado una incursión sin incidente por todo el valle de Tefer, desarmando quince fracciones de la cabila de Beni Aif.

La delimitación de la zona francesa

Fez 13

Las autoridades militares, el servicio de asuntos indígenas y el de las Oficinas de Información, no han recibido todavía notificación oficial de las decisiones tomadas en el transcurso de la conferencia francoespañola de París, concerniente a la delimitación de las respectivas zonas de influencia. Los servicios encargados de la realización de las tribus fronterizas, se encuentran por consiguientes en un mutismo inexplicable, en una situación embarazosa.

Las operaciones en las cabilas de Beni Mestara, no pueden terminarse este año a causa de la no fijación exacta de las fronteras.

Las tropas francesas han renunciado hace algunos días, a bombardear una partida enemiga concentrada en los bosques del Kert y donde se desenvuelven actualmente las operaciones de la división, porque los citados bosques del Kert están dentro de la zona española. Los periódicos de la zona piden que la delimitación de las fronteras sea comunicada rápidamente al Alto Mando.

La organización judicial

Rabat 13

El «Diario Oficial» publica un decreto relativo a la organización judicial del Protectorado francés y el imperio cherifiano.

FEBUS.

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Partido de fútbol. Un banquete

Málaga 13

En el balneario del Carmen se ha jugado un partido de fútbol entre el Español F. C. de Cádiz y el Málaga F. C. Ganaron los malagueños por cinco goals a uno.

Con motivo del ascenso a magistrado electo de la audiencia de Almería del juez del distrito de la Merced, sus amigos y compañeros le obsequiarán mañana con un banquete.

MARQUEZ

Solera Domecq del 40

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Las corridas del domingo

Triunfo del rejoneador Veiga Madrid 13 Se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose dos novillos de Bueno, a cargo del rejoneador portugués Veiga, que obtuvo un enorme éxito, como jamás lo consiguió ningún rejoneador en la plaza de Madrid.

Veiga dió la vuelta al ruedo al terminar de matar sus dos novillos. A continuación se lidiaron seis novillos de Pérez de la Concha, que fueron grandes y poderosos.

Los diestros Vaquerito, Trinitario y Salas, no hicieron otra cosa que matar los toros, aburriendo al público.

El rejoneador Ezquerdo, estuvo bien, Francisco Peralta Facultades, se mostró desconfiado toda la tarde y Algabeño valentón, siendo aplaudido y orejado.

Los toros de Veragua, fueron mansos. Marcial Lalanda, estuvo mal en todo y Villalta peor.

Torquito I, estuvo voluntarioso con el capote y la muleta y lo mismo al matar. Paradas, se mostró desconfiado en sus dos toros y Armillita superior con el capote y la muleta y al estoquear, siendo ovacionado y pidiendo el público se le concediera la oreja.

Antonio Cañero, estuvo regular; Rafael el Gallo, bien y regular y Sánchez Mejías, valiente.

Los novillos de la viuda de Soler, fueron regulares, siendo una foguado. Ricardillo López González, superior con la capa y la muleta y regular al estoquear.

Fortuna Chico, mal con el capote y la muleta. Desaprovechó las buenas condiciones del toro quinto, que era bravísimo, siendo pitado.

Clásico, estuvo torpón revolcándose tres veces uno de los novillos. Sin embargo, se le aplaudió por su valentía.

Los toros de Samuel Hermanos, fueron bravos. Antonio Márquez, superiorísimo toreando y muleteando y lo mismo al matar, cortando orejas y rabos.

Niño de la Palma estuvo rematadamente mal, pinchando innumerables veces, oyendo una gran pit.

Valencia II, Márquez, Marcial Lalanda y Niño de la Palma Salamanca 13 Los toros de Concha y Sierra, fueron buenos.

Valencia II, estuvo regular en el primero y mal en el quinto. Antonio Márquez, se hizo ovacionar en sus dos toros, cortando la oreja del último.

Al hacer un quite en el tercer toro, resultó cogido y volteado pasando a la enfermería, de donde salió poco después. Marcial Lalanda, estuvo superior, cortando la oreja de su primero. En el otro, fué ovacionado.

Niño de la Palma, regular.

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Melilla

DE LA ZONA OCCIDENTAL

TERRITORIO DE TETUAN Para sofocar los focos rebeldes de Ketama

Disposiciones del General en Jefe. La conjunción de fuerzas. Avance de una columna francesa. Intensas bombardeos Tetuán 13 En el reciente viaje del general Sanjurjo a la zona Oriental, se fijaron los extremos relativos a la sofocación de los focos rebeldes que existen en el macizo montañoso de Ketama, formados por huídos de la zona francesa y del Ajmas, y aunque la situación favorable en extremo de los naturales del país no ha sido modificada, los huídos ejercen sobre los cabileños gran presión, escogiendo lo más abrupto del terreno para poder irradiar su acción sobre ambos protectorados.

Aprobado el plan del General en Jefe por el Gobierno, empezó ayer la concentración de fuerzas indígenas para reforzar las columnas del coronel Pozas y del teniente coronel Capaz.

Estos núcleos indígenas han empezado a actuar escalonándose desde Punta Pescadores hasta el interior, habiendo llegado ya las primeras fuerzas al importante poblado de Amadi desde donde se efectuara el enlace con la columna Capaz, cuando lo disponga el Mando.

Paralelamente a esta acción, una columna francesa avanza hacia Zgarine, que está a una jornada escasa de la columna del teniente coronel Capaz, para realizar la conjunción con nuestro protectorado, al mismo tiempo que las fuerzas aéreas de Fez, reconocen, vigilan y bombardean con gran intensidad los poblados rebeldes, dispersando a los núcleos de disidentes.

Nuestra aviación también desarrolla extraordinaria actividad dentro de la comarca, bombardeando los aduques que constituyen el punto de apoyo y reunión de los rebeldes.

Los aeroplanos también arrojan sobre el vivac de la columna Capaz municiones y otros elementos, para que las fuerzas estén bien provistas al iniciarse la ofensiva.

Para auxiliar a nuestras fuerzas se han ofrecido los habitantes del poblado de Aixir, quienes servirán de guías a las columnas. Estos indígenas han dejado rehenes para responder de su actitud y han manifestado que la presencia de la harka de huídos, ha dejado la comarca en la mayor miseria, pues han obligado a sus moradores a suministrarle cuanto necesitan.

Los aviones también arrojan sobre el vivac de la columna Capaz municiones y otros elementos, para que las fuerzas estén bien provistas al iniciarse la ofensiva.

Para auxiliar a nuestras fuerzas se han ofrecido los habitantes del poblado de Aixir, quienes servirán de guías a las columnas. Estos indígenas han dejado rehenes para responder de su actitud y han manifestado que la presencia de la harka de huídos, ha dejado la comarca en la mayor miseria, pues han obligado a sus moradores a suministrarle cuanto necesitan.

Los aviones también arrojan sobre el vivac de la columna Capaz municiones y otros elementos, para que las fuerzas estén bien provistas al iniciarse la ofensiva.

Para auxiliar a nuestras fuerzas se han ofrecido los habitantes del poblado de Aixir, quienes servirán de guías a las columnas. Estos indígenas han dejado rehenes para responder de su actitud y han manifestado que la presencia de la harka de huídos, ha dejado la comarca en la mayor miseria, pues han obligado a sus moradores a suministrarle cuanto necesitan.

Los aviones también arrojan sobre el vivac de la columna Capaz municiones y otros elementos, para que las fuerzas estén bien provistas al iniciarse la ofensiva.

Para auxiliar a nuestras fuerzas se han ofrecido los habitantes del poblado de Aixir, quienes servirán de guías a las columnas. Estos indígenas han dejado rehenes para responder de su actitud y han manifestado que la presencia de la harka de huídos, ha dejado la comarca en la mayor miseria, pues han obligado a sus moradores a suministrarle cuanto necesitan.

Los aviones también arrojan sobre el vivac de la columna Capaz municiones y otros elementos, para que las fuerzas estén bien provistas al iniciarse la ofensiva.

Para auxiliar a nuestras fuerzas se han ofrecido los habitantes del poblado de Aixir, quienes servirán de guías a las columnas. Estos indígenas han dejado rehenes para responder de su actitud y han manifestado que la presencia de la harka de huídos, ha dejado la comarca en la mayor miseria, pues han obligado a sus moradores a suministrarle cuanto necesitan.

Los aviones también arrojan sobre el vivac de la columna Capaz municiones y otros elementos, para que las fuerzas estén bien provistas al iniciarse la ofensiva.

Para auxiliar a nuestras fuerzas se han ofrecido los habitantes del poblado de Aixir, quienes servirán de guías a las columnas. Estos indígenas han dejado rehenes para responder de su actitud y han manifestado que la presencia de la harka de huídos, ha dejado la comarca en la mayor miseria, pues han obligado a sus moradores a suministrarle cuanto necesitan.

Juicio contradictorio. El mando de los servicios de Ingenieros Tetuán 13

El General en Jefe ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para conceder la Cruz de San Fernando, al capitán de Estado Mayor, hoy comandante de don José Figuerola Alama, por los méritos contrados en campaña durante el novena periodo de operaciones.

Por pase a situación de reserva del coronel jefe de los servicios de Ingenieros de esta zona don Cesáreo Tienos Clemente, se ha hecho cargo de los mismos, el laureado teniente coronel del mismo Cuerpo, don Julián Gil Clemente.

Honrado proceder de un soldado Tetuán 13 Un soldado del batallón de Ingenieros de esta plaza llamado José Mata Hernández, se encontró en la vía pública un cheque, extendido a nombre de don Antonio Gandía, entregándolo inmediatamente a sus jefes.

El citado soldado fué muy felicitado por su honradez. Luchas intestinas. El tercer aniversario del Directorio Tetuán 13

Las noticias que se reciben del campo rebelde siguen acusando la gran discrepancia que hay entre los jefecillos rebeldes que actúan en Beni Arós, al frente de los núcleos de huídos. Por rivalidades existentes entre dichos jefecillos, se suceden sangrientas luchas intestinas motivando estas rivalidades el querer todos asumir la jefatura única de la rebelión. Estas acciones se descartan al Jerrro, quien desde hace algún tiempo no es obedecido por los bandoleros.

Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario del advenimiento del Directorio al Poder, se han recibido numerosos telegramas en la Alta Comisaría figurando entre ellos uno del comandante Militar de Cabo de Agua, en nombre de dicho poblado, expresando su adhesión al Gobierno.

Deserción de un fakir Tetuán 13 Por noticias recibidas de la zona francesa, se sabe que el fakir Laboudi, no obstante estar en relaciones amistosas con nuestros aliados, ha vuelto a desertar, huyendo al campo enemigo con cincuenta hombres armados.

El avance de nuestras fuerzas y el Islah Tetuán 13 La revista árabe 'El Islah', dedica en su último número especial atención a los avances de España en los territorios de las zonas occidental y oriental, publicando una extensa información con profusión de fotografías.

Muerte del teniente Monzonis. El comandante General le impone la Medalla Militar Tetuán 13 Se le ha concedido la Medalla Militar al teniente de Infantería, con destino en la harka de Melilla, don Fernando Monzonis, muerto gloriosamente por la patria en Temourroul.

El cadáver fué llevado a Tetuán, y hoy el general Beranger le impuso las insignias de Medalla Militar, resultando el acto muy emocionante. Los refuerzos enlazan con la columna Capaz Tetuán 13

Los refuerzos enviados por el Alto Comisario, para acudir en auxilio de la harka que manda el teniente coronel Capaz, han enlazado hoy con esta, con lo cual ha quedado completamente despejada la situación. CORRESPONSAL.

NARCISO DE FUENTES MEDICO CIVIL Medicina y cirugía en general Isabel la Católica, 8, principal HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5 Visita a domicilio Teléfono 626

Comisión Gestora permanente de Hospitales Militares de Melilla Don Rafael Morelló y Climent, coronel de Artillería y Presidente de la expresada comisión.

Hago saber: Que hasta el día 28 del actual se las cuatro y media de la tarde se admiten ofertas para vender con destino a los Hospitales Militares de esta plaza y el de Chafarinas durante el mes de Octubre próximo los artículos que figuran en la relación que se halla expuesta en la oficina de esta Comisión y cuyas cantidades se consignarán tan pronto se reciba la autorización del Excelentísimo señor General en Jefe.

De ellos y en la cuantía que consta en la citada relación se acompañarán muestras que serán entregadas en dicha oficina el día 19 hasta las 17 horas para poder efectuar el análisis de las que se estimen por conveniente y cuyo importe será satisfecho por los oferentes.

También ha de acompañarse a las ofertas resguardo de haber depositado el cinco por ciento de su importe así con la documentación exigida en los pliegos de condiciones técnicas y legales, y cuyo depósito será elevado a un diez por ciento al ser notificadas las adjudicaciones provisionales.

El incumplimiento de cualquiera de los requisitos expuestos será causa suficiente, bien para no tomar en consideración la oferta presentada o para dejar sin efectos la adjudicación hecha.

El importe de este anuncio será repartido entre los adjudicatarios. Melilla 11 de Septiembre de 1926.—El Coronel Presidente, Rafael Morelló.

BAULES-ARMARIOS - MALETAS BAULES VIENESES OBJETOS PARA REGALOS Y VIAJE HUGO BRAUNER, Carlos Arellano, 9

NOTICIAS MILITARES

Medalla de sufrimientos Madrid 13 Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria, al personal de la Maestranza de Artillería de Melilla siguiente: Antonio Valle, Martín Aguacil, Andrés Gómez Moradela, Andrés Pereira, Fernando Coello Juan Cruces, Alfonso Cáceres y Manuel Marmol.

También se concede esta medalla a numerosas clases y soldados del Tercio. El señalamiento de puestos para los ascensos

El 'Diario Oficial' publica las relaciones de los jefes y oficiales que se indican, con los puestos que ocupan en las escalas para los efectos de ascensos por elección.

Estado Mayor.—Coronel, don Fernando Álvarez de la Campa; teniente coronel don Julio Millán; comandante don José Guillón y capitán don Manuel Alonso. Coronel, don Joaquín Nieves; teniente coronel don José García Puelco; comandante, don Fernando García Loigorry y capitán don Lorenzo Fernández Bagna.

Coronel, don Manuel Gordón; teniente coronel, don Alfredo Castro; comandante, don Arturo del Agua y capitán don Alfonso García del Pazo. Caballería.—Coronel, don Juan Ruiz García; teniente coronel don Julián Ramírez Laupierre; comandante, don José Serrano y capitán, don Antonio Bermúdez de Castro.

Coronel don José Giraldo; teniente coronel don Vicente Casado; comandante don Juan Alfaro y capitán, don Eduardo García. Coronel, don José Visar; teniente coronel don Pedro Gómez; comandante, don Juan Ignacio Bufada y capitán don Joaquín Fernández de los Ríos.

Ingenieros.—Coronel, don Manuel Pérez Boldán; teniente coronel don Mariano Ripollés; comandante, don Antonio Sánchez Cid y capitán don José García Vallejo. Coronel, don Joaquín Álvarez Espejo; teniente coronel, don Federico García Figli; comandante, don José Acosta y capitán don José García Fernández.

Coronel, don Gregorio Francia; teniente coronel, don Joaquín Llalave; comandante, don José Ozaguirre y capitán don José Pardo. Intendencia.—Coronel, don Francisco Calvo, teniente coronel don Alberto Berenguer; comandante, don Jacobo Bozas y capitán, don José Peroli. Coronel, don José Vega; teniente coronel, don Alvaro Luna; comandante, don Juan Barranco y capitán, don Cesar Raus.

Coronel, don Fernando Bauzá; teniente coronel, don Pedro Virgili; comandante, don Pedro Labrador y capitán, don Rodrigo Conde. Concursos

Se anuncian concursos para cubrir una plaza de comandante de Caballería en la Yeguada Militar de la segunda zona pecuaria y otra de teniente de la misma arma en el Grupo de Instrucción. Disponible

Pasa a situación de disponible, voluntario, el teniente coronel de Infantería, don Francisco Giménez Orge. DETALLES DEL PLEBISCITO

Refiriéndose al gran número de firmas recogidas en toda España, dice la Unión Patriótica que la realidad ha sobrepujado a todo cálculo

EN MADRID DETALLES DE LA VOTACIÓN Se colocan mesas en las calles Madrid 13

Durante el día de hoy continuó la recogida de firmas para el plebiscito. Los datos conocidos anoche no han sufrido variación grande, pues en realidad ayer, como festivo, fué mejor aprovechado el día por los elementos de la Unión Patriótica para la recogida de firmas.

Esta mañana fueron sacadas muchas mesas a la calle, para evitar la molestia de tener que entrar en los locales. En la Gran Vía, en una esquina, se colocó una mesa, por la cual desfilaron muchas personas.

En la plaza de Santo Domingo, en la de España y en otros puntos había mesas al aire libre, firmando bastantes personas. En las oficinas públicas y en los Bancos, ha continuado la presentación de pliegos.

Entre las personalidades figura el señor Vázquez Mella, a quien llevó el pliego a su domicilio la presidenta de una mesa. En la provincia de Madrid van recogidas más de 81.000 firmas

Madrid 13 Hablando con los periodistas el gobernador civil acerca del plebiscito, se mostró complacido por el resultado. Manifestó que hasta las once de la noche de ayer, había recibido datos de ciento once pueblos de los ciento no-

A Regulares de Ceuta Se destina al Grupo de Regulares de Ceuta, al sargento de Infantería, don Moisés Ballarades.

Gratificación de efectividad Se conceden las siguientes gratificaciones de efectividad. Archivero segundo, don Gabillio Gallal; oficial primero de Oficinas Militares, don Andrés Rivera y oficiales segundos don Filiberto Rojas, don Abelardo Buendía, don Macario Matias, don José Ascencio, don Florentino Cebajo, don Maximiliano Palacios, don Emilio Fernández, don José Zamorano, don Guillermo Martín y oficiales terceros, don Luis Medina, don José López Rojas, don Jacobo Teixeira y don Justo Peón.

Los ejercicios de los cuadros de guarnición El Diario publica las instrucciones para los ejercicios de los cuadros de guarnición.

Como preliminar, en el desarrollo del curso, se ejercitará la lectura de planos, haciéndose sobre ellos un estudio de tres ejercicios; uno de marcha y formación de un batallón, escuadrón o grupo de escuadrones, batería y grupos de batería o grupos de baterías; uno de ofensiva y otro de defensiva.

El curso comprenderá dos periodos el primero de conferencias y el segundo de conjunto. A las Intervenciones de Tetuán

Pasa destinado a las Intervenciones de Tetuán el teniente de Ingenieros don Jesús Ansoaia. Medalla de Marruecos

Se concede la medalla de Marruecos al capitán y teniente médicos respectivamente, don César Merás y don José Torres. Al Tercio

Pasa destinado al Tercio en plaza de capitán, el teniente médico don Luis Torres Martí. Ayudantes de profesores

Se nombran ayudantes de profesores de la Academia de Caballería por concurso a los tenientes don José González Guzmán, don Santiago Calderón y don Francisco Alcalá. Distintivo de la Policía Indígena

Se concede el uso del distintivo de la Policía indígena, al capitán de Caballería don Manuel Barroso del Olmo. El pasador Tetuán

Se concede el uso del pasador Tetuán sobre la Medalla de Marruecos, que posee el capitán de Caballería don Honorio Olmedo Lozano, al suboficial don Gumersindo Trino y al sargento don Jesús Campos. La Junta facultativa de Caballería

Se dispone que los coroneles de Caballería don Eduardo Agustín Ortega y don Emilio Serrano, desempeñen el cargo de vocales de la Junta facultativa de su arma. Desestimada

Se desestima la petición de abono de tiempo para los efectos del licenciamiento, solicitada por los soldados de Artillería de Melilla, Tomás Vivas Palmero y Joaquín Cervera Gascón. Presupuesto aprobado

Ha sido aprobado el presupuesto de lo tendido de una línea telefónica, en los campamentos de Dar Drius y Zolateta de Estel. Matrimonios

Se concede Real licencia para contraer matrimonio, al alférez de Infantería don Joaquín de León Llopis. También se concede dicha Real licencia a los oficiales de Infantería don Lipe Sánchez, don Gerardo Imaz y don Protasio Luengo García, y al teniente de la escala de reserva de Sanidad de Melilla, don Bladimiro Segura.

El pase a la reserva de los generales coroneles Mañana publicará el 'Diario Oficial' Real decreto respecto a las normas que se han de seguir para el pase a la reserva de los generales y coroneles, por falta de aptitud para el ascenso.

HOTEL FLORIDA MADRID 300 habitaciones todo confort El mejor situado y más económico de los hoteles modernos Gran Vía, Plaza del Callao

SASTRERIA (MILITAR Y PAISANO) Jorge Baratech Alfoz XII-18, pral. Entremedades de los ojos Dr. CARTELLI Ex-oculista del Hospital del Sagrado Corazón, de Barcelona. Diplomado del Instituto Oftalmológico. Consulta de 5 a 5 O'Donnell, núm. 29, principal. No discuta V. de automóviles sin antes ver y probar los nuevos modelos. Visite nuestros salones de exposición, calle Lór Moreno, números 14 y 16. Doctor TOMI de las oficinas nacionales y extranjeras. Especialista en PARTOS y enfermedades del UTERO, CONSULTA MATRIZ y GINECO-OBSTETRICIAS.—BUCKET. Aplicación del 600 y derivados.—Dilatamiento. De 12 a 2 y de 4 a 7 General Marina, 14, segundo. 2'50 pesetas por TRES PARES 7'00 PESETA MEDIAS SEMA PURA NATURAL Colores de moda. Punto fuerte. PLANTA DOBLE Tipo de propaganda. EL ACUEDUCTO

Presupuesto aprobado

Ha sido aprobado el presupuesto de lo tendido de una línea telefónica, en los campamentos de Dar Drius y Zolateta de Estel.

Matrimonios Se concede Real licencia para contraer matrimonio, al alférez de Infantería don Joaquín de León Llopis.

También se concede dicha Real licencia a los oficiales de Infantería don Lipe Sánchez, don Gerardo Imaz y don Protasio Luengo García, y al teniente de la escala de reserva de Sanidad de Melilla, don Bladimiro Segura.

El pase a la reserva de los generales coroneles Mañana publicará el 'Diario Oficial' Real decreto respecto a las normas que se han de seguir para el pase a la reserva de los generales y coroneles, por falta de aptitud para el ascenso.

HOTEL FLORIDA MADRID 300 habitaciones todo confort El mejor situado y más económico de los hoteles modernos Gran Vía, Plaza del Callao

SASTRERIA (MILITAR Y PAISANO) Jorge Baratech Alfoz XII-18, pral.

Entremedades de los ojos Dr. CARTELLI Ex-oculista del Hospital del Sagrado Corazón, de Barcelona. Diplomado del Instituto Oftalmológico. Consulta de 5 a 5 O'Donnell, núm. 29, principal.

No discuta V. de automóviles sin antes ver y probar los nuevos modelos. Visite nuestros salones de exposición, calle Lór Moreno, números 14 y 16.

Doctor TOMI de las oficinas nacionales y extranjeras. Especialista en PARTOS y enfermedades del UTERO, CONSULTA MATRIZ y GINECO-OBSTETRICIAS.—BUCKET. Aplicación del 600 y derivados.—Dilatamiento. De 12 a 2 y de 4 a 7

General Marina, 14, segundo. 2'50 pesetas por TRES PARES 7'00 PESETA MEDIAS SEMA PURA NATURAL Colores de moda. Punto fuerte. PLANTA DOBLE Tipo de propaganda. EL ACUEDUCTO

DETALLES DEL PLEBISCITO

Refiriéndose al gran número de firmas recogidas en toda España, dice la Unión Patriótica que la realidad ha sobrepujado a todo cálculo

EN MADRID DETALLES DE LA VOTACIÓN Se colocan mesas en las calles Madrid 13

Durante el día de hoy continuó la recogida de firmas para el plebiscito. Los datos conocidos anoche no han sufrido variación grande, pues en realidad ayer, como festivo, fué mejor aprovechado el día por los elementos de la Unión Patriótica para la recogida de firmas.

Esta mañana fueron sacadas muchas mesas a la calle, para evitar la molestia de tener que entrar en los locales. En la Gran Vía, en una esquina, se colocó una mesa, por la cual desfilaron muchas personas.

En la plaza de Santo Domingo, en la de España y en otros puntos había mesas al aire libre, firmando bastantes personas. En las oficinas públicas y en los Bancos, ha continuado la presentación de pliegos.

Entre las personalidades figura el señor Vázquez Mella, a quien llevó el pliego a su domicilio la presidenta de una mesa. En la provincia de Madrid van recogidas más de 81.000 firmas

Madrid 13 Hablando con los periodistas el gobernador civil acerca del plebiscito, se mostró complacido por el resultado. Manifestó que hasta las once de la noche de ayer, había recibido datos de ciento once pueblos de los ciento no-

ZOTAL Debe usarse en todas las casas para evitar las epidemias. Representación y depósito: Aizpuru, 19.-J. Litrán

tes de Aldama y el conde de los Galles. Hasta las cuatro de la madrugada no sabrá el resultado total.

Madrid pasan las firmas de 120.000. Una nota de la Unión Patriótica

Madrid 13 En la oficina de la Unión Patriótica, se facilitado a los periodistas la siguiente la:

Una vez más el nunca desmentido patriotismo del pueblo de Madrid, y su ra percepción de los intereses de España, quedaron plenamente demostrados el día de ayer, sobrepujando a todo culo la realidad de su actuación.

Es seguro que sin las varias mesas electorales con que se ha aumentado el mero de las del sábado, hubiera habido en muchas secciones grandes co-

Según los datos incompletos que se a recibido hasta ahora en la oficina provincial de la Unión Patriótica, el número de firmas recogidas hasta hoy, siendo a 129.541.

La extraordinaria concurrencia de ayer inteyar, hacen presumir que la de hoy mucho mayor.

PROVINCIAS

El número de firmas recogidas

Barcelona 13 En las distintas mesas instaladas en distritos de esta capital, continúan regándose firmas en gran número.

Las rondas de individuos pertenecientes a la Unión Patriótica, van de en a casa con dicho objeto.

El gobernador civil, hablando con los periodistas, les dijo que el plebiscito francamente bien.

El Capitán General de la región, ha nado hoy en los pliegos del colegio abledido en la calle de Cucurulla.

El número de firmas recogidas hasta ora, se cree que se elevará a unas 1000.

La marcha del plebiscito

Sevilla 13 El número de firmas recogidas hasta ar en esta capital, se eleva a 112.789 en los pueblos ascienden a 26.700.

Málaga se recogen 108.000 firmas. faltan por votar algunos pueblos

Málaga 13 Esta noche a las ocho, los datos existes en la Unión Patriótica, acerca del ultado del plebiscito, arrojan 108.000 mas.

Adavía falta saber el resultado de alos pueblos del partido judicial. Más de la mitad de aquella cifra, cponde a la capital.

El éxito alcanzado se debe al entusias-y actividad del presidente de la ión Patriótica y del Comité ejecutivo. El tanto por ciento correspondiente a firmas femeninas, es reducido.

El barrio de pescadería ha dado un tlingente enorme de firmas.

breos y moros firman en las listas

Tetuán 13 Para firmar en las listas del plebiscito cional, han acudido numerosos hecos y moros, los cuales han querido n ello significar su adhesión al Gorn y a la nación protectora.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 13. Interior. 88 27. Interiorizable al 4 por 100. 82 80. Interiorizable al 5 por 100 antiguo. 90 00. Interiorizable al 5 por 100 antiguo. 92 75. Interiorizable al 5 por 100 antiguo. 92 75. Interiorizable al 5 por 100 antiguo. 92 75.

La guerra civil en China

El conflicto va en aumento. Londres 13 El corresponsal en Pekín del Chicago tribuna, ha telegrafado a los periódicos siguientes detalles de la guerra de ina.

La entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones

Lo que dice la prensa alemana. Berlín 13 El periódico «Germania», del partido onalista alemán, dice lo siguiente: La paz entre Alemania y Francia, ha minado en Ginebra, después del artificio de Locarno. Creemos interpre-justamente los aplausos entusiastas ibidos por Mr. Briand, diciendo que Asamblea ha querido dar su aproba-n al bello gesto por el cual la n-n victoriosa ha tendido de un modo

AGUAS DE VICHY Hopital, Celestins, Grand-Grille

Botella de 1 litro. 40 céntimos
de 1/2 " 30 id.
de 1/4 " 20 id.

(DEVOLVIENDO EL ENVASE)

DROGUERÍA MODELO

ALFONSO XIII. 18

Sucursal: PADRE LERCHUNDI. 6 Y 8

Siempre frescas. Mensualmente recibimos remesa directa del manantial

caballeresco la mano al adversario vecina en vista de la reconciliación.

Lo que dice el «Times»

Londres 13 El importante diario «The Times», dice, que la entrada de Alemania en Ginebra abre la vida a un trabajo difícil y de delicado ajuste.

Las dificultades no podrán ser solucionadas más que con una buena voluntad y haciendo concesiones nacionales en provecho del interés nacional.

La prensa francesa

«El Petit Parisien», hablando de la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones, dice, que la fraternidad reanudada en Ginebra entre el Reich y sus adversarios de ayer, se expresa en los siguientes precisos hechos: Transformación del desarme alemán en el desarme universal, con las modificaciones del control, evacuación de los territorios ocupados, hasta el tratado de Locarno y restitución progresiva a Alemania de sus territorios coloniales.»

Para festejar el 13 de Septiembre

Banquete en el ministerio de Estado

Esta noche se celebrará en el ministerio de Estado un banquete en honor del Presidente del Gobierno, con que le obsequian sus compañeros de Gobierno, en conmemoración del tercer aniversario de la fecha en que entró en la gobernación del país.

Asistirán todos los ministros, a excepción del de Hacienda, que se encuentra enfermo.

Un saludo al caudillo

«El Noticiero del Lunes», publica un número dedicando la página principal a a copiar las titulares de los periódicos en Septiembre de 1923, dando cuenta de los asaltos, paros, etc., con el fin de señalar la labor de Primo de Rivera. Dice que el panorama político de 1923, ya no existe en España. A partir de esa fecha, recobró y se ajustó el ritmo de su época.

Dedica un saludo de felicitación al caudillo que supo realizar los anhelos del pueblo.

En el ministerio de Marina

El ministro de Marina recibió al general Montagueado, al alcalde de Mahón, al conde de Barbate y a otras personas.

Llegada del ministro de Estado

Procedente de San Sebastián, llegó el ministro de Estado, que fué recibido por el secretario general del ministerio y los altos funcionarios del mismo.

El señor Yanguas recibió en su despacho oficial la visita del Nuncio.

Un telegrama de Mussolini

En el ministerio de la Guerra facilitaron al mediodía el siguiente telegrama: «He recibido con sincera complacencia, el cortés telegrama de felicitación de V. E. y al mismo tiempo agradezco al Presidente su cariñoso recuerdo. Hago cordiales votos por la prosperidad de la noble nación española y renuevo el testimonio de mi mayor consideración particular y mi amistad. Firmado, Mussolini.»

Despachando con el Presidente

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública, Trabajo y Marina y el jefe de la secretaría particular de la Presidencia, coronel Almagro. Después del marqués de Estella, recibió la visita del Embajador de España en los Estados Unidos, señor Cadilla, del Nuncio, del enviado especial del «The Times.»

LA SEÑORA Doña Dolores de Arce Ortiz Falleció en el día de ayer a los 24 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados, esposo D. José Martínez Cámara; sus hijos Manuel y Dolores; su madre doña Dolores Ortiz (profesora en partos); sus hermanas doña Ana doña Aurelia y doña José; hermanos políticos don Luis Martínez, don Rafael González y don Antonio Algarra, tíos primos y demás familia,

Participan a sus amigados tan sensible pérdida rogándoles enciendan a Dios el alma de la finada y asistan a la con-tuación da su cadáver que tendrá lugar hoy a las dos de la tarde desde a casa mortuoria calle Duque de la Torre, núm. 78 al cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquiás.

Empresa de pompas fúnebres «Nuestra Señora de los Llanos», Prim, 17

En el ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra recibió en su despacho a los generales Los Arcos, Mayendia, García Benítez, Fernández Pérez, Larrocha y Zubia.

Después el duque de Tetuán, recibió al coronel Cienfuegos, conde de la Patilla, Cardenal Primado y alcalde de Mahón.

En Gobernación

Con el general Martínez Anido, despacharon esta mañana los cinco Directores Generales del departamento.

Después recibió a los señores Dómine, Inspector General de Telégrafos, alcalde de Don Benito, fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Los Arcos, consejero togado del mismo alto Tribunal, Valcárcer, general Muslera y el encargado de la oficina Pro-España en América, y al señor Macarrón.

El Gobierno y los artilleros

Consejo de guerra de oficiales generales

Se ha verificado un Consejo de guerra de oficiales generales, contra el coronel Plá, jefe del sexto regimiento de Artillería, y contra el comandante Ordovaz, que mandaba accidentalmente las fuerzas de Artillería de Valencia.

El juez instructor conferencia con el Capitán General

El juez instructor que entiende en el juicio sumarísimo instruido contra los artilleros de esta capital, general Rodríguez Pedret, ha conferenciado hoy extensamente con el Capitán General.

Lo que dice «Il Secolo», sobre Tánger

La demanda de España

El importante diario «Il Secolo», publica en su número de hoy un extenso artículo firmado por su director señor Morrell, a cerca de la cuestión de Tánger. Dice que este importante asunto no es reciente, sino antiguo, pues en 1920 a raíz de la firma del tratado de Versailles, se hizo por España esa demanda, lo cual produjo sensación.

Las razones expuestas entonces eran las mismas de hoy. Lo único que hay ahora es la experiencia de unos cinco años de guerra y de combates sostenidos ante el peligro de sostener esa colonia, lo cual hubiera acarreado como inmediata consecuencia, la desaparición de España de la costa africana.

Francia tenía un plan, y agudizado ese plan, después de la victoria, no podía admitir entonces y hoy día puede admitir menos que nunca la incorporación de Tánger a la zona española.

Artillería Marchesi y a otras penas, a los demás procesados, hasta el número de 34.

También dijo que había conferenciado con el Rey, proponiéndole la conmutación de dicha pena por la de cadena perpetua.

FEBUS.



Sólo con desprecio trata usted su resfriado: sería preferible lo tratara con la SOLUCION PAUTAUBERGE, que facilita la expectoración y aumenta el apetito y las fuerzas.

L. Pautauger, París, y todas Farmacias.

AL CERRAR

Consejo sumarísimo en Segovia

Gravísimas penas

Madrid. 13.—(Urgente.)

El general Primo de Rivera, al salir esta noche del banquete celebrado en su honor en el ministerio de Estado, dijo a los periodistas que el Consejo sumarísimo verificado en Segovia, había condenado a la pena capital al coronel de

TRAJES HECHOS para caballeros y niños en géneros buenos y confección fina Pañería de las mejores marcas AMERICANAS DE PUNTO LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas

Para limpiarse la dentadura escoja usted una

CREMA

que sea higiénica y antiséptica; un

ELIXIR

que sea grato al paladar, y un

CEPILLO

que no raye el esmalte. Lo que no le será difícil hallar si prueba los

DENTÍFRICOS

Blan-Kor

Fórmulas de los Laboratorios de la Pr. Filaxis Dental Fabricantes: FAUBEL, S. A. Apartado 7.018.—Madrid

PURGANTE YER

Necesario para vivir bien.

Peligra constantemente su salud, si descuida usted la limpieza de su aparato gastro-intestinal.

EL PURGANTE YER

es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes.

Es la golosina de los NIÑOS

El mejor para ADULTOS Y ANCIANOS

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 8. Luis de Sotomayor, 6 Teléfono 159 (Frente a la pejarera del Parque)

Consejos para usar el JABON CHIMBO

CHIMBO

Que basta frotar ligeramente

Que produce abundante espuma

Que lava bien con cualquier agua

Que dilata la duración de los tejidos

Que es suave, y fuerte para limpiar

Concesionario: FEDERICO DONET, Apert. 301, Madrid

Batallón Cazadores de Africa número 13

Se saca a concurso el suministro de carne de vaca para la fuerza de este batallón por espacio de seis meses, admitiéndose las proposiciones escritas en las oficinas del Cuerpo sita en el campamento del Hipódromo hasta el día 20 próximo a sus doce horas, con sujeción a las bases siguientes:

Primera. El suministro ha de hacerse por reses enteras y limpias. Segundo. La carne ha de ser entregada en el campamento del batallón, donde este se encuentre mientras permanezca destacado aunque sea en las posiciones de primera línea en cuyo caso podrá admitirse las reses vivas al precio fijado en el contrato.

Tercero. Los concurrentes expresarán en su oferta el tiempo por el que mantendrán los precios que fijan que no podrá ser inferior a tres meses pasados los cuales podrá el provisionista alterarlos comunicándolo a la oficina de Mayoría del Cuerpo con quince días de anticipación para que la Junta Económica pue da reunirse para aceptarlo o anunciar nuevo concurso.

Cuarto. Prohibido que las Unidades armadas contraigan compromiso alguno con los provisionistas, ha de entenderse que el contrato será unilateral, pudiendo el batallón rescindirlo en cualquier momento.

Quinto. El provisionista depositará en Caja del Cuerpo en concepto de fianza la cantidad de quinientas pesetas. Sexto. El pago del suministro será abonado por meses vencidos.

Séptimo. El importe de este anuncio será satisfecho por el proveedor a quien se le adjudique el contrato.

Madrid 9 de Septiembre de 1926.—El Capitán Mayor Accidental, Antonio García.—Visto bueno, El Comandante Jefe Accidental, Vicente González Chamber.

PERBOROL EVITA LA CARIES

MELILLA EN FIESTAS

CONCURSO DE TIRO

En el polígono del campo de tiro de la Representación local del Tiro Nacional...

Tirada de Honor.—Arma: Fusil, mosquetón o carabina Mauser, Distancia, 200 metros...

Primer premio, Copa de S. M. el Rey. La ganó don José Muñoz, con 123 puntos...

Tirada de Consolación.—(Fusil)—Arma: fusil, mosquetón o carabina Mauser, Distancia 200 metros...

Primer premio, regalo del señor López Navarro; segundo, regalo de la Jovería Inglesa...

EL FESTIVAL MARITIMO DEL DOMINGO

Con inusitada animación, se celebró en la tarde del domingo, el anunciado festival marítimo...

Tanto en la ribera y Torreón de las Cabras, se estacionó enorme gentío para presenciar el lucidísimo festival.

Los cañoneros «Cánovas del Castillo» y «Canales» también fueron ocupados por numerosas y distinguidas familias...

A las cinco de la tarde comenzó el festival, que se desarrolló sin ningún contratiempo.

Primera regata de traineras, de once remos.—Tomaron parte en ella, dos embarcaciones, y obtuvo el premio, consistente en 400 pesetas...

Segunda regata de traineras de doce remos.—Se disputaron el premio de 500 pesetas, las embarcaciones «Francisca» y «María»...

Tercera regata de canoas de la Armada de cuatro remos.—Tomaron parte dos embarcaciones, una del «Cánovas del Castillo»...

El premio de esta regata consistió en 300 pesetas. Últimamente se celebró la prueba final de regatas de botes de la Armada...

Tomaron parte dos botes, uno del «Canales» y otro del «Cánovas del Castillo»...

Las pruebas fueron muy reñidas, hasta el punto de que los que obtuvieron la victoria, no llegaron a la meta con un espacio mayor de dos metros de diferencia...

El concurso público que presenciaba el espectáculo, siguió con gran interés el curso de las regatas, ovacionando a vencedores y vencidos.

Después de las regatas, se celebró el concurso de natación, tomando parte numerosos concursantes.

Los premios los obtuvieron los siguientes: Primero, 150 pesetas, José Rodríguez, mariner de la dotación del «Canales»...

Segundo, 50 pesetas, Miguel Aranzauz, mariner del mismo buque.

Tercero, 25 pesetas, José Vallés, mariner del citado buque.

Y cuarto, 25 pesetas, René Ferrando, paisano.

El concurso de curules resultó divertidísimo, constituyendo una de las notas más salientes del marítimo festival.

En este concurso se adjudicaron un premio de 50 pesetas, dos de 25 y 30 de cinco.

Como último final, se celebró un simulacro de salvamento, dirigido por el comandante de Marina señor Miranda...

realizándose todas las operaciones, que se llevaron a cabo con matemática exactitud, por el personal a sus órdenes.

El laud «His Africa», anclado frente al dique NE, sirvió para la realización de estas pruebas, que como antes decimos, se efectuaron con satisfactorio resultado...

hetes lanzachobos, para establecer la comunicación con el citado laud.

En este simulacro se utilizó el completo material que posee la Sociedad de Salvamento de Naufragos.

Terminado el festival, que fue amenizado por una banda de música, los comandantes de los buques «Canales» y «Cánovas del Castillo»...

En el «Cánovas del Castillo», un sexteto, ejecutó selectas composiciones, mientras ellas y ellos se entregaban a las delicias de la danza.

Presidía el jurado del brillante festival, el ingeniero auxiliar de la Junta de Fomento señor Arizcum, muy bien asesorado por el segundo comandante de Marina, señor Cadarso y tenientes de navío señores Blanco Soler y Cañavate.

FESTEJOS POPULARES

El domingo y el lunes, se celebraron cuecas con premios en metálico y elevación de globos y fanoches en el barrio Industrial y carreras de burros y de sacos también con premios en metálico...

Dichos lugares se vieron con tal motivo extraordinariamente concurridos, hallando el vecindario ocasión de pasar distraidamente las horas con los referidos festejos populares.

Una banda de música amenizó las fiestas, que como decimos resultaron muy lucidas.

CONCURSO DE ESCAPARATES

El domingo a las ocho de la noche, tuvo lugar el anunciado concurso de escaparatés adornados.

Numeroso público se detuvo ante los que lo habían sido; algunos de ellos con verdadero gusto artístico, elogiando la vistosa presentación de varias.

El jurado nombrado a dicho efecto concedió dos premios de 350 pesetas cada uno, uno al establecimiento de La «Requinta» y otro a la casa de Urruga.

ILUMINACION Y VELADA

Apoche y anteanoche, como los anteriores días, hicieron espléndida iluminación la calle de Alfonso XIII, Parque Hernández y Plaza de España.

En la noche del domingo, especialmente, era la luz extraordinariamente difícil abrirse paso en los referidos lugares invadidos por numeroso público.

Las horas de la velada transcurrieron muy animadas, amenizándolas una banda de música.

CONCURSO HIPICO

Ayer tarde continuaron las pruebas del concurso hipico organizado por la Institución Social Hípica, asistiendo, como los días anteriores, numerosa concurrencia.

En primer término se celebró la prueba «Copa de Melilla», para la que se habían señalado los siguientes premios:

Primero, 1.000 pesetas y la copa y 500 pesetas donadas por la Junta de Arbitrios; segundo, 600 pesetas; tercero, 300 pesetas; cuarto, 200 pesetas; quinto, 150 pesetas; sexto, 100 pesetas; y séptimo, 100 pesetas.

Además, se habían señalado dos lazos. Buena prueba, erizada verdaderamente de obstáculos, resultó muy animada, siendo aplaudidos por el público todos los corredores.

El resultado fué el que a continuación se expresa.

Primer premio, caballo «Lautras», montado por el teniente Pombo, con dos fallas, 2 minutos, 56 segundos y 1 quinto; segundo, caballo «Regalista», del profesor de Equitación, vecino, cuatro fallas, 2 minutos y 29 segundos; tercero «Observación», del teniente Avellan, cinco fallas, 2 minutos, 27 segundos y 2 quintos...

Segundo premio, caballo «Hacienda», del teniente Urdáiz, Madrina, señorita de González Carrasco.

Tercero, caballo «Alzarinos», del teniente Arizón, Madrina señorita de Ruano (Maruja) y

Cuarto, caballo «Regalista», del profesor de Equitación, vecino Madrina, señorita de Cañavate Linares.

Terminada la prueba el jurado procedió a entregar los regalos a los ganadores y a sus respectivas madrinas.

Una banda de música amenizó las animadas fiestas interpretando selectas composiciones.

Finalmente la concurrencia se trasladó al skating celebrándose animado baile. El sábado en la tarde de honor, obtuvo el cuarto premio el teniente Pombo en vez del teniente Pombo, que como por error se dijo.

LOS FUEGOS ACUATICOS. A las diez de la noche del domingo, se celebraron los anunciados fuegos acuáticos, que fueron presenciados por inmenso gentío.

Las variadas combinaciones de luces multicolores, al brillar sobre las aguas ofrecían fantástico aspecto, que el público contempló con curiosidad y complacencia.

Una banda de música no cesó de tocar, hasta la terminación del popular festejo.

Este fué presenciado desde el «Canales» y «Cánovas del Castillo» profusamente iluminados, por distinguidas familias.

Al terminar los fuegos, el elemento joven rindió culto a Terpsicore.

LOS FUEGOS ARTIFICIALES

Causas ajenas a la voluntad de la Comisión de Festejos, han obligado a esta suprimir la sesión de fuegos artificiales, anunciada para hoy.

A esta resolución ha contribuido el retraso con que se recibió el material contratado con la casa Espinos de Ares.

Mañana miércoles, a las diez, se quemará una gran vista de fuegos artificiales en la plaza de España.

PARA HOY. A las 15.—Tiro de Pichón en el campo de la Hípica y asaltos de esgrima en el Skating de esta Sociedad, amenizando el acto una banda de música.

A las 17.30.—Carreras de sacos con premios en metálico, y elevación de globos y fanoches en el barrio del Principio de Asturias.

De las 19 a las 21.—Exposición de Artes e Industrias.

A las 21.—Iluminación, velada y música en el mismo sitio que la anterior. Cine público a la misma hora y sitio.

A las 21.—Se adjudicaron dos importantes premios a las señoras o señoritas que concurrían al Parque Hernández con trajes regionales o mantones de Manila.

Ford Sensacionales innovaciones Véanse los nuevos modelos GERARDO DE LA PUENTE Serrallón, 15.—MELILLA

co fallas, 2 minutos, 27 segundos y 2 quintos; cuarto, caballo «Fábulo», que montaba el profesor de Equitación Gómez Manzanares, cinco fallas, 2 minutos y 33 segundos; quinto premio, caballo «Lautras», montado por el teniente Pombo, con cinco fallas, 2 minutos 38 segundos y 2 quintos; sexto premio, «Palmeros», del teniente Moreno Torres, cinco fallas, 2 minutos y 45 segundos; séptimo premio, caballo «Canteras», del profesor de equitación Vecino, cinco y media fallas, 3 minutos y 29 segundos...

Tras breve descanso, se celebró la prueba «Ymkanan», en la que se habían señalado como premios, varios objetos de artes para ganadores y madrinas. La prueba «Fernández Silvestre», que estaba anunciada para ayer, fué aplazada para el día quince.

En la prueba «Ymkanan», tomaron parte los siguientes corredores, con expresión de sus respectivas madrinas. Profesor de Equitación, vecino, madrina, niña de Vecino; teniente Moreno Torres, madrina señorita de Espejo; teniente Urdáiz y señorita Domingo; teniente Pombo y señorita de Giménez; teniente Esparza y señorita de González; teniente Arizón y señorita de Ruano; profesor de Equitación Gómez Manzanares y señorita Sánchez Pagán; teniente Moreno Torres y señorita de Boyer; teniente Pérez Jaime, señorita de Zaragoza; teniente Urdáiz, señorita de González Carrasco; teniente Quiñones y señorita de Cifrión; teniente Tellechea y señorita de Giménez Castellanos (Bartz); profesor de Equitación Vecino y señorita de Cañavate Linares; teniente Peña y señorita de Miranda; teniente Arizón y señorita de Gómez Mombillera; teniente Urdáiz y señorita de Zegras; teniente Pombo y señorita de Ruano; teniente Moreno y señorita de Boyer; teniente Peña y señorita de Valiente; teniente Castro Alonso y señorita de Calvo; teniente Quiñones y señorita de Llorente; teniente Pérez Jaime y señorita de Zaragoza; Amador; teniente Peña y señorita de Valbuena; teniente Lobo y señorita de la Rubia; y teniente Urdáiz y señorita de Vecino.

El resultado de esta prueba que estuvo como ninguna otra animada, fué el siguiente: Primer premio, caballo «Adarío», montado por el teniente Urdáiz, Madrina señorita de Domingo.

Segundo premio, caballo «Hacienda», del teniente Urdáiz, Madrina, señorita de González Carrasco.

Tercero, caballo «Alzarinos», del teniente Arizón, Madrina señorita de Ruano (Maruja) y

Cuarto, caballo «Regalista», del profesor de Equitación, vecino Madrina, señorita de Cañavate Linares.

Terminada la prueba el jurado procedió a entregar los regalos a los ganadores y a sus respectivas madrinas.

Una banda de música amenizó las animadas fiestas interpretando selectas composiciones.

Finalmente la concurrencia se trasladó al skating celebrándose animado baile. El sábado en la tarde de honor, obtuvo el cuarto premio el teniente Pombo en vez del teniente Pombo, que como por error se dijo.

LOS FUEGOS ACUATICOS. A las diez de la noche del domingo, se celebraron los anunciados fuegos acuáticos, que fueron presenciados por inmenso gentío.

Las variadas combinaciones de luces multicolores, al brillar sobre las aguas ofrecían fantástico aspecto, que el público contempló con curiosidad y complacencia.

Una banda de música no cesó de tocar, hasta la terminación del popular festejo.

Este fué presenciado desde el «Canales» y «Cánovas del Castillo» profusamente iluminados, por distinguidas familias.

Al terminar los fuegos, el elemento joven rindió culto a Terpsicore.

LOS FUEGOS ARTIFICIALES. Causas ajenas a la voluntad de la Comisión de Festejos, han obligado a esta suprimir la sesión de fuegos artificiales, anunciada para hoy.

A esta resolución ha contribuido el retraso con que se recibió el material contratado con la casa Espinos de Ares.

Mañana miércoles, a las diez, se quemará una gran vista de fuegos artificiales en la plaza de España.

PARA HOY. A las 15.—Tiro de Pichón en el campo de la Hípica y asaltos de esgrima en el Skating de esta Sociedad, amenizando el acto una banda de música.

A las 17.30.—Carreras de sacos con premios en metálico, y elevación de globos y fanoches en el barrio del Principio de Asturias.

De las 19 a las 21.—Exposición de Artes e Industrias.

A las 21.—Iluminación, velada y música en el mismo sitio que la anterior. Cine público a la misma hora y sitio.

A las 21.—Se adjudicaron dos importantes premios a las señoras o señoritas que concurrían al Parque Hernández con trajes regionales o mantones de Manila.

ALMACEN DE RELOJERIA SUIZA J. RAMÓN Y ABAD ALFONSO XIII, 15 y CHACEL, 10 VENTA AL POR MAYOR Y DETALL

FERRETERIA "LA ESPAÑOLA" JULIO GARCERAN HIERROS, ACEROS, METALES Y PINTURAS Instalaciones completas de cuartos de baño ALFONSO XIII, 87 TELEFONO 120

LETRAS DE LUTO. Víctima de cruel dolencia ayer dejó de existir a los veinticuatro años de edad, la virtuosa señora doña Dolores Arce Ortiz, esposa de don José Martínez Cámara.

ESPECTACULOS. ALFONSO XIII.—Grandioso éxito de la colosal película en 2 jornadas dividida en 8 partes, titulada «La virgen de la Nieve».

DE SOCIEDAD. En la iglesia del Sagrado Corazón han contraído enlace matrimonial la bella señorita María de los Dolores Matos Garrilla y el joven don Eloy Fernández Navanuel.

ALMACEN DE MUSICA. O'CONNELL, 3 M. Fernández Benítez MELILLA-CEUTA. MUSICA IMPRESA.—Últimas novedades PIANOS.—Pleyel, Gaveau, Zeittes y Wip Kelmann Zimmermann y Brostuer.—PIA NOLA-PIANO.—THE AEOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmerrmann y Krastuer.—GRAMOFONOS Y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal y Pathé.

LABORATORIO DE ANALISIS. J. SANTA-CRUZ Calle de Prim, 3, 2º

EL ESTREÑIMIENTO SE CURA RADICALMENTE CON EL NUEVO PRODUCTO EXONEROL. Depósito en Melilla: Farmacia LA FÉ

MILITARES! LA TIENDA MÁS INDICADA PARA HACER SUS COMPRAS en Camisas, Corbatas, Perfumería, etc., etc., es la sin rival CASA PIN'S

LECHE SUIZA "BERNA" Ha llegado una importante remesa de esta ca. Toda crema, siendo igual a la leche fresca, natu. al., esterilizada y coagulada. Depósito para Marruecos: J. L. ORTEGA 9º Deaneil, 18 MELILLA Teléfono, 201

LOS MEJORES COCHES DE TURISMO. Compañía Española de Colonización Plaza de España, 2

Jefatura de Transportes Militares de Melilla. El día 30 del actual, tendrá lugar e esta Jefatura, la admisión de articulo para el entretenimiento de las embarcaciones afectas a esta Jefatura, y en las condiciones que en los pliegos consta y que estarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a trece, desde esta fecha hasta el repetido día 30, y e los intervalos de horas señaladas, haciendo presente, que dichos articulos han de ser de producción Nacional, acen parando a la oferta el justificante de s. procedencia.

Interesante al público. Los señores viajeros pueden utilizar por precios módicos los servicios del Despacho Central de los Ferrocarriles Andaluces establecido en Málaga, calle Puerta del Mar, núm. 14, e sus facturaciones de equipajes, tanto en grand como en pequeña velocidad.

Compañía Española de Colonización. Plaza de España, 2. Jefe de Transportes, P. A. El capitán d. Intendencia, Francisco Ruiz.

Los señores viajeros pueden utilizar por precios módicos los servicios del Despacho Central de los Ferrocarriles Andaluces establecido en Málaga, calle Puerta del Mar, núm. 14, e sus facturaciones de equipajes, tanto en grand como en pequeña velocidad. Expende billetes para todas las estaciones de la Red y facilita carruajes mitor y camiones y mozos para transporte de equipajes muebles a precios económicos. Subagencia de la Compañía Internacional de Cocos-Camas. Guarda muelle, embalaje y embaldosados. Telégramas: Central de Ferrocarril. Camiones de mudanzas.

Estómago SAIZ DE CARLOS. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS DILATACIÓN Y ÚLCERA GIGANTERÍA. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MAQUID y principales del mundo

HOMBRES MODERNOS, DESECHAD PERFUMES AFEMINADOS. Varon Dandy. AGUA COLONIA-EXTRACTO LOCION-RHUM QUINA-FIJAPELO PASTA DENTIFRICA Para Caballero EL HOMBRE DEBE OLER COMO A HOMBRE. Agente: E. ASENSI Carlos de Arceano, 12. Teléfono 519

Vertical text on the right edge of the top advertisement.

Notas deportivas

CEUTA VENCE A MELILLA POR 2 A 1 EN EL SEGUNDO ENCUENTRO

La suerte ha sido adversa a los melillenses en el partido de desempate...

No digamos que los nuestros debieron vencer; pues bien, ganado fué por los de Ceuta...

Esta y no otra fué la causa de que vencerían a los melillenses.

El equipo que los organizadores de estos partidos formaron para contender con los forasteros...

Entonces, estaban en condiciones de jugar con quienes se presentara.

Disuelta la unidad a que pertenecían, se disolvió el equipo...

En estas circunstancias, se concertaron los dos matches con el equipo de la Real Sociedad Hípica de Ceuta...

Pues bien, lejos de procurar que los jugadores del equipo local reanudara cuanto antes su interrumpido entrenamiento...

Al público le sucedió otro tanto. Conoció el cuadro de jugadores locales la mañana del día del partido.

Todo esto, unido a la escasa propaganda que se ha hecho...

Empieza el segundo partido, tres cuartos de hora después de la anunciada.

Actúa de árbitro, el de los partidos extraordinarios, señor Alenda.

Se alinean en la misma forma que en el partido anterior.

Por Ceuta, Suárez, Eulogio, Bleda, Morales, García, Gurrea, Verdugo, Silvestre, Solano, Ventura y Bragao.

Por Melilla, Montoro, Pozo, Montero, Teijo, Ferrer, Solé, Gómez, Titi, Ocaña y Avecia.

Sacan éstos contra viento y sol, y la línea de medios ceuti, corta el avance...

Ocaña pasa varias pelotas a Titi; pero el viento frustra estas combinaciones.

Primer corner a Melilla, seguido de un interesantísimo despeje de las defensas.

Solano, el delantero centro ceuti incursiona frecuentemente, llevando siempre a su altura a los interiores Ventura y Silvestre...

Hasta el final, marcharon juntos casi siete corredores yendo a la cabeza, alternativamente, los números 12 y 1.

A unos doscientos metros del punto de partida, sufrió un pinchazo la máquina del corredor Francisco Mihan.

Hasta el final, marcharon juntos casi siete corredores yendo a la cabeza, alternativamente, los números 12 y 1.

A la altura del kilómetro 25, iban juntos, como pelotón de cabeza, los corredores 1, 2, 9 y 11.

De este modo pasaron Zeluán a las 10-55-25, y llegan a Monte Arruit a las 10-55-25.

Emprendieron éstos el regreso, y cuando llevaban recorrido un kilómetro, pasaron con dirección a Monte Arruit los números 10, 12, 13 y 11.

La entrada en Zeluán la hicieron a una velocidad vertiginosa, dejando momentáneamente detrás el auto que ocupaba el jurado...

El corredor número 9, Soler, hizo una segunda escapatoria. Esta fué breve, pues antes de los diez metros fué alcanzado por el 1, Bertieri...

A la vista de Taulima, en el kilómetro 17, recibió un pinchazo una de las ruedas de la máquina de Pimentel.

A la misma altura, la máquina de Pomares que no ha llegado a Monte Arruit sufrió dos pinchazos.

Bertieri, Hermosilla y Soler, por este orden, entraron en Nador, donde, como en los demás poblados, salió a esperarlos todo el vecindario.

Solier hizo su tercera escapada y se separa de Bertieri y Hermosilla, más de trescientos metros.

El coche del jurado avanzó en pos de Soler, y en algunos momentos llegó a perder de vista a Bertieri y Hermosilla.

Soler, con un derrape de resistencia, terminó el recorrido, llegando a la meta a las 12-20-40.

Fué ovacionado por las numerosas personas que esperaban la llegada de los corredores.

Después llegaron Juan Hermosilla, José Bertieri, José Pimentel, Francisco Mihan y José Sanjuán y posteriormente, otros corredores.

Uno de estos días, serán entregados los premios a los vencedores.

El premio otorgado al campeón de Melilla, Francisco Soler, consiste en una soberbia bicicleta, copa de bronce y 75 pesetas en metálico.

te penetran en las líneas defensivas de los melillenses...

Un chut de Verdugo lo remata muy bien Montero; pero es atacado por Silvestre...

Sigue una interesante jugada de los de casa, con pase del extremo derecha a Ferrer...

El árbitro pita una zancadilla de un defensa melillense a uno de los contrarios...

Nuestra línea delantera se estaciona en terreno contrario...

Silvestre rompe este acoso, al sacar muy bien la pelota de los pies de uno de los nuestros.

Se chutan dos corners a la puerta de Ceuta, que son recogidos por Ocaña.

Termina el primer tiempo y tras un descanso de doce minutos, vuelven a salir los jugadores.

Sacan los melillenses y llevan a cabo tres avances seguidos.

Sigue un largo espacio de tiempo, durante el cual dominan los locales.

Los de Ceuta se defienden perfectamente, y más tarde reaccionan.

Silvestre avanza también solo, haciendo filigranas, por lo que es muy aplaudido.

La última jugada es del Melilla. Por ella consigue Titi el primero y único goal de la tarde...

Los equipiers ceutíes, muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante su permanencia en Melilla...

Los de Ceuta se defienden perfectamente, y más tarde reaccionan.

Silvestre avanza también solo, haciendo filigranas, por lo que es muy aplaudido.

La última jugada es del Melilla. Por ella consigue Titi el primero y único goal de la tarde...

Los equipiers ceutíes, muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante su permanencia en Melilla...

Los de Ceuta se defienden perfectamente, y más tarde reaccionan.

Silvestre avanza también solo, haciendo filigranas, por lo que es muy aplaudido.

La última jugada es del Melilla. Por ella consigue Titi el primero y único goal de la tarde...

Los equipiers ceutíes, muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante su permanencia en Melilla...

Los de Ceuta se defienden perfectamente, y más tarde reaccionan.

Silvestre avanza también solo, haciendo filigranas, por lo que es muy aplaudido.

La última jugada es del Melilla. Por ella consigue Titi el primero y único goal de la tarde...

Los equipiers ceutíes, muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante su permanencia en Melilla...

Los de Ceuta se defienden perfectamente, y más tarde reaccionan.

Silvestre avanza también solo, haciendo filigranas, por lo que es muy aplaudido.

La última jugada es del Melilla. Por ella consigue Titi el primero y único goal de la tarde...

Los equipiers ceutíes, muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante su permanencia en Melilla...

Los de Ceuta se defienden perfectamente, y más tarde reaccionan.

Silvestre avanza también solo, haciendo filigranas, por lo que es muy aplaudido.

La última jugada es del Melilla. Por ella consigue Titi el primero y único goal de la tarde...

Los equipiers ceutíes, muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto durante su permanencia en Melilla...

Los de Ceuta se defienden perfectamente, y más tarde reaccionan.

Silvestre avanza también solo, haciendo filigranas, por lo que es muy aplaudido.

La última jugada es del Melilla. Por ella consigue Titi el primero y único goal de la tarde...

CHEVROLET GANARÁ TIEMPO Y DINERO SI COMPRA V. LA NUEVA Camioneta CHEVROLET 1926, modelo X. Este CHASSIS viene provisto del nuevo motor de alto rendimiento con depurador de aire.

Regimiento de Infantería Melilla núm. 59. Para adquirir este regimiento el material de enlaces que a continuación se relaciona...

La medio novillada del domingo. Con tres mansos de Cobeleda, los diestros Parrilla, Gil Tovar y Baturrico...

EL CAMPEONATO CICLISTA DE MELILLA. El domingo se celebró la carrera ciclista, campeonato de Melilla, organizada por la entusiasta Sociedad Deportiva Melillense...

segunda escapatoria. Esta fué breve, pues antes de los diez metros fué alcanzado por el 1, Bertieri...

MATERIAL QUE SE CITA. Juegos de banderas para señales. Cada juego debe constar de un asta de madera de majuga desarmable...

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

El producto patentado SARNA SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos.

HARCA DE MELILLA. El día 23 del actual a las 11 de la mañana y en el cuartel que ocupa el regimiento Infantería de Melilla...

Casino Militar de Melilla. Segunda sección AVISO. Por medio del presente se invitan a los señores socios de este Casino para que en unión de sus distinguidas familias...

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—María Mateos Gómez, José Morgadanes Morata, Josefa Asensio Lores...

CULTOS. Sagrado Corazón. Misas de siete y media a diez. Por la tarde, a las seis, reunión de señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Vapores Bayona. El vapor "E. RAMÍREZ" saldrá de este puerto para Alicante y Tarragona el día 13, admitiendo carga y pasajeros...

Dr. Gómez Lachica. Especialista en enfermedades del pecho y de la s. niños. CONSULTA DE 4 A 6. Gral. Polavieja, 62.—Teléfono 414.

Comandancia de Ingenieros de Melilla. Compañía de Obreros. Autorizada por la Sección de Caballería y Cría Caballar la venta en pública subasta...

RADIOPHON. O'DONNELL, 25, 1. Estaciones de 2 lámparas a 160 pts. Estaciones de 3 lámparas a 130 pts.

LONGINES el mejor reloj. Único importador directamente de fábrica, los ofrece la JOYERIA MADRID la más surtida, la más acreditada.

Asociación General de Caridad. Número premiado el domingo 177. Número premiado ayer: 108.

Gran Peluquería y Perfumería. EL SIGLO XX DE SALVADOR INFANTE. Esta peluquería, es la única instalada con todo confort.

Zeiss Punktal. DAN LAS IMÁGENES CON TODA SU NITIDEZ DESDE EL CENTRO HASTA LOS BORDES. DE VENTA EN LA OPTICA CASA MADRID.—Alfonso XIII, 4.

Sucesos locales. LA HAWILLAND MILITAR. Cortadores: Escolar e hijo. Se confeccionan uniformes en doce horas.

En un choque de trenes hace días perdido diétes y mudas. Pacho Mir, pero se dio Licor del Polo en las encías...

En la fotografía Moderna, O'Donnell, 9, se hacen en doce horas, preciosos retratos para carnets, a precios económicos.

La camioneta número 786 conducida por Vicente Jiménez García, chocó con el automóvil número 684, que iba conducido por José Moreno García...

En la Avenida del General Jordana, el ciclista Benito López García, atropelló a Francisca Ruiz Martínez, de 55 años de edad...

Los convidados ocuparon sus asientos. Victoria guardaba silencio. Misticot permanecía mudo.

Observador por naturaleza, no pasó inadvertido para él nada de lo que había ocurrido cuando entró Pablo.

Al ver al empleado del Crédito Lyonnais, Victoria se había puesto sucesivamente muy pálida y muy encarnada; luego algún misterio existía entre la joven florista y su primo.

Os aseguro—dijo de repente—que me encuentro muy feliz entre vosotros. Nos reunimos con poca frecuencia a la familia, y hacemos mal, muy mal. Debíamos hacerlo más a menudo.

—¿He tenido buena idea? —Sí, desde luego... murmuró la joven, vacilando de un modo visible.

El mercader de brillantes

tes de almorzar... cualquier cosa... ¡una copita de lo verde! —¿Por qué no?—replicó Loiseau... Eso nos abrirá el apetito... ¡Vamos a escape!

veneno lento que va aniquilando lentamente vuestras fuerzas y que concluye por mataros después de haberos embrialecido...

fruncieron y retrocedió exclamando: —¡Ya he bebido ajeno! —¡Oh! nada más que una copita... preguntásete a Misticot... yo no quería, él puede decirlo, pero me ha sido imposible dejar de hacerlo...

te has casado y ya llamas arpa a tu mujer? —Es lo más cargante que puede darse; no me permite ni una ronda... y se incomoda por cualquier cosa, por pequeña que sea...

fruncieron y retrocedió exclamando: —¡Ya he bebido ajeno! —¡Oh! nada más que una copita... preguntásete a Misticot... yo no quería, él puede decirlo, pero me ha sido imposible dejar de hacerlo...

genio Loiseau riendo.—la tienda de comestibles no está lejos... ¡Vamos a la mesa!... Pablo y Misticot, a cada lado de la «burguesía», yo enfrente...

—¿He tenido buena idea? —Sí, desde luego... murmuró la joven, vacilando de un modo visible.

genio Loiseau riendo.—la tienda de comestibles no está lejos... ¡Vamos a la mesa!... Pablo y Misticot, a cada lado de la «burguesía», yo enfrente...

—¿He tenido buena idea? —Sí, desde luego... murmuró la joven, vacilando de un modo visible.

genio Loiseau riendo.—la tienda de comestibles no está lejos... ¡Vamos a la mesa!... Pablo y Misticot, a cada lado de la «burguesía», yo enfrente...

—¿He tenido buena idea? —Sí, desde luego... murmuró la joven, vacilando de un modo visible.

